
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 11.01.2024. 

(Vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 

 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 
14.12.2023 

 

Der Bürgermeister erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend und 
stimmberechtigt ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 14.12.2023 wurde den 
Gemeinderatsmitgliedern zugestellt. 
 
 

TOP 02 Vorstellung des Radwegeverkehrskonzeptes 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte Erster Bürgermeister Christian Lang Herrn Projektleiter 
Thorsten Zobel von der Planungsgesellschaft RV-k mbh aus Frankfurt am Main. 
Ziel der Planungen, so Herr Zobel, sei die Schaffung eines „alltagstauglichen Radweges“, wobei die 
Topographie im Rechtenbachtal die Führung eines Radweges innerorts nur auf bzw. entlang der 
Bundesstraße B 26 ermögliche. 
Außerhalb in Richtung Lohr könne eine Fortführung auf einem schon bestehenden 
Forstwirtschaftsweg, oder straßenbegleitend, auch entlang der B 26 erfolgen. Hier würde die Baulast 
beim Staatlichen Bauamt liegen. 
Für eine Verbindung von Rechtenbach in Richtung Bischborner Hof wurde eine „wassergebundene 
Decke“ empfohlen. Hier läge die Baulast bei der Gemeinde bzw. den Staatsforsten. 
Herr Zobel erläuterte die verschiedenen Aspekte der Planung, deren Zielsetzung und die Möglichkeit 
zur Umsetzung der jeweiligen Erkenntnisse anhand einer sehr ausführlichen PowerPoint-Präsentation, 
die Bestandteil dieser Niederschrift ist. 
 
 

TOP 03 Beratung und Beschlussfassung zur Beschaffung von Urnenstelen 

 

Der zugeschaltete Vertreter der Firma Kronimus, Herr Raphael Hahl, erläuterte das der Gemeinde 
vorliegende Angebot zur Lieferung und Installation von 4 Urnenstelen mit insgesamt 14 
Urnenkammern  
(2 mit je 3 Urnenkammern und 2 mit je 4 Urnenkammern). 
 
Nach kurzer Erörterung fasste der Gemeinderat folgenden Beschluss: 
 
Die Gemeinde erteilt der Firma Kronimus den Auftrag zur Lieferung und Installation der Urnenstelen 
inklusiv Betonfertigfundamente laut Angebot vom 10.01.2024 zu 19.233,99 € brutto. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 12 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 



TOP 04 Verschiedenes 

 

 

TOP 04 A Termin Bürgerversammlung 

 

Die Bürgerversammlung findet am 24.01.2024, ab 19.00 Uhr in der Turnhalle der Gemeinde statt. 
 
 

TOP 04 B Personalsituation Kindergarten 

 

Erneut zeigte sich der Gemeinderat mit der Personalsituation im Kindergarten sowie den damit 
einhergehenden geänderten Öffnungszeiten unzufrieden. 
Der Gemeinderat verständigte sich deshalb darauf, den Geschäftsführer der Caritas, Herrn Florian 
Schüssler zur nächsten Gemeinderatssitzung einzuladen, um das Thema zu erörtern und Lösungen 
zu finden. 
 
 

TOP 04 C Sachstand Schülerbeförderung 

 

Auf Anfrage erklärte Bürgermeister Christian Lang, dass noch keine Rückmeldung der Polizei dazu 
vorliege. 
 
 

TOP 04 D Sachstand Bauhof 

 

Der Bauhof befinde sich in der Umsetzung erklärte Bürgermeister Lang. 
Er sei dabei, den erforderlichen Materialaufwand kostenmäßig zusammen zu stellen. 
 
 
 

Es folgte eine nichtöffentliche Sitzung! 


